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Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às nove

horas e quatorze minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a

Sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Anderson de

Tuca (PDT), Breno Garibalde (União Brasil), Doutor Manuel Marcos

(PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA),

Fábio Meireles (PSC), Linda Brasil (PSOL), José Ailton Nascimento

(Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Professora Ângela Melo

(PT), Sheyla Galba (CIDADANIA). No decorrer da Sessão, foi

registrada a presença dos Vereadores: Cícero do Santa Maria

(PODEMOS), lsac (PDT), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), (PSD);

Pastor Diego (PP), Professor Bittencourt (PDT), Ricardo Marques

(CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da

Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS),

Alexsandro da Conceição (Soneca), (PSD), e Vinicius Porto (PDT),

(vinte e um) e ausentes os Vereadores: Adeilson Soares dos Santos

(Binho), (PMN), Fabiano Oliveira (PP) e Joaquim da Janelinha
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(PROS), (três), com justificativas. Lida a Ata da nonagésima quinta

Sessão Ordinária, que foi aprovada sem restrições.

EXPIlDIENTE

Constam do Expediente Projetos de Decretos Legislativo números

58/2022 de autoria da Vereadora Sheyla Galba, concede Título de

Cidadania Aracajuana ao Senhor Benito Oliveira Fernadez, 5912022

de autoria da Vereadora Sheyla Galba, concede Título de Cidadanía

Aracajuana ao Senhor Juliano César Faria Souto, 60 /2O22 de

autoria do Vereador Pastor Diego, concede Título de Cidadania

Aracajuana ao Senhor Marcelo Antônio Cartaxo Lopes:

Requerimentos números 560/2027 de autoria do Vereador

Joaquim da Janelinha, 562/2022 de autoria do Vereador Pastor

Diego. lnscritos no Pequeno Expediente, usaram da palavra a

Senhora Vereadora Sheyla Galba, em seu discurso, falou sobre a

ausência dela neste Parlamento por motivo de viagem à Cidade de

Brasilia para participar do Primeiro Festival lnternãcional Dragon

Boat com o primeiro grupo de remadoras sobreviventes das

Mulheres de Peito, que, mesmo sendo iniciantes ganharam em

primeiro lugar e disputaram com dezesseis equipes. Em outro

assunto, lembrou que estamos no Novembro Azul e da

necessidade da prevensão do exame de próstata, e ainda mostrou

foto de uma mulher que teve câncer de mama e teve as mamai

rêtiradas. Concluiu agradecendo a atenção de todos. Anderson de

Tuca ocupou a Tribuna agradecendo pela gestão no Clube

Desportivo Confiança e que houve uma nova eleição e optou em
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não fazer parte da nova chapa, e continuará apoiando como

conselheiro. Em outro assunto, falou das últimas eleições com a

vitória de Fábio Mitidieri para Governador do Estado e que vai

cobrar ações efetivas, e o dexou triste de ver as manifestações

contrárias, pois existe a democracia. Finalizou, desejando uma

excelente Sessão a todos. Breno Garibalde parabenizou os

resultados nas eleições, principalmente a Fábio Mitidíeri que

ganhou para Governador do Estado, e que é preciso respeitar a

democracia. Em outro asunto, parabenziou o prefeito pela ordem

de serviço no Loteamento Recanto da Paz, no Bairro Aeroporto,

onde será feita rede esgoto individual nas casas, e também disse

que o Supremo Tribunal Federal decidiu que é de responsa bilidade

do Município e Estado legislar sobre as sacolas biodegradaveis e

proibir as sacolas plásticas. Concluiu, desejando uma boa Sessão a

todos. Cícero do Santa Maria parabenzou Fábio Mitidieri que

ganhou para Governador do Estado e também o Presidente da

República eleito Lula, e que temos que respeitar a democracia e

que Deus toque no coração deles para legislar para o povo, e, em

outro assunto informou que a filha dele, Juce, é biológa foi

convidada para ir a Argentina e ganhou em primeiro lugar na

apresentação oral, e se sente orgulho em compartilhar essa

notícia. Finalizou lamentando a falta de fraldas nos postos de

saúde, pedindo à Secretaria Municipal da Saúde para resolver esta

situação. Assumiu a Presidência a Vereadora Linda Brasil. Doutor

Manuel Marcos parabenizou o Deputado Federal Fabio Mitidieri

que ganhou para Goverador do Estado dizendo que Aracãju deu

uma resposta favorável. Em outro assunto, falou do Novembro

Azul que é a busca da conscientização dos homens no cuidado com

a saúde, dizendo que a metade da população masculina, com mais
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de cinquenta anos, corre o risco de ter o câncer de próstata com o

tumor benigno ou maligno, e o preconceito faz com que o homem

não procure realizar o exame que é feito a leaser. Concluiu,

chamando a atenção dos homens na faixa etária de mais de

cinquenta anos. Eduardo Líme iniciou o seu discurso destacando as

dificuldades da populalação que sofre com problemas mentais,

dizendo que ontem, no dia dos finados, os cemitérios estavam

lotados de familiares, e que a igreja tem um papel fundamental no

acolhimento da tristeza por meio de um abraço, e palavra amiga.

Finalizou, em outro assunto, defendendo políticas públicas

voltadas para o social. Emília Corrêa mostrou prints da reclamação

da população pela falta de Íraldas nos postos de sáude,

principalmente o tamanho G e que é de péssima qualidade e ainda

demora a chegar dentro do prazo, criticou essa situação e

perguntou o que está fazendo a Secretária Municipal da Saúde

Valeska Barbosa, que não resolve essa situação, Em outro assunto,

mostrou vídeos dos ônibus que vivem quebrados nos terminais e a

população também reclama. Concluiu, falando da falta de respeito

das situações corriqueiras que o povo passa, e que vai continuar

cobrando. José Ailton Nascimento (Paquito de Todos) saudou á

todos e parabenizou Luiz Roberto pelo retorno à Emsurb, e Íalou

sobre a festa do Pré-Caju que acontecerá no próximo final de

semana, dizendo ser uma festa muito bonita e que vai receber

muitos turistas e gerar empregos provisórios, cuja festa vem depois

de uma pandemia que deixou todos tristes, lembrou aos foliões

que vão participar para não levar a euforia da política e causar

problemas. Concluiu, parabenizando o Vereador Fabíano Oliveira

por resgatar a festa do Pre-Caju. ProÍessora Ângela Melo

parabenizou os estudantes e o professor da Escola Municipal
I
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Oviêdo Teixeira que participaram dos jogos escolares e ganharam

em quarto lugar, e leu um texto que recebeu do Professor Tiago

Torres que é coordenador e professor de futesal da citada escola,

lamentando que os estudantes que participaram do evento não

tinham nem um tênis para usar, e pediu que esta Casa os ajudasse

com medalhas, informou que foi ver a disputa e, no local, o

professor disse que teve ônibus para levar para a competição, mas

não tem para levá-los para a escola. Finalizou, dizendo que

educação se faz com cultura, esporte e valorização. Devolvida a

palavra ao Presidente, foi lido o inteiro teor do ofício número 680,

enviado pela Secretaria Municipal do Planejamento, Orçamento e

Gestão, convidando o Presidente e os Vereadores da Casa para

comparecerem a uma audiência pública, com a finalidade de

apresentar, discutir, tirar dÚvidas e elaborar a proposta do Pro.jeto

de Lei Orçamentária Anual - Ploa, para o exercÍcio dois mil e vinte e

três. Ato contínuo, inscritos no Grande Expediente, usou da palavra

o Vereador Fábio Meireles que parabenizou o assessor dele,

Samuel Araújo, pelo aniversário natalício. Em seguida, dísse que

Aracaju vem passando por uma transformação contínua no que

tange ão recapeamento asfáltico e à fresagem, e, por isso, houve

uma cobrança, a seu ver, justa, para que algo fosse feito na Rua

Armindo Guaraná e informou a confirmação de que essa rua será

contemplada no recapeamento asfáltico que está sendo feito pela

Prefeitura de Aracaju. Disse que isso é muito importante, pois dá

uma sensação de dever cumprido, já que, a seu ver, o Vereador é o

político mais próximo da população, porque recebe várias

demandas. Afirmou ser muito bom fazer parte de uma gestão que

não é perfeita, mas acolhe o pleito da população, e citou, como

exemplo, a fresagem feita nas.Avenidas Benjamin Constant e
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Carlos Marques, no Bairro Soledade, e as obras de recapeamento

asfáltico feitas em todo o Bairro. Comentou que o Prefeito dará

Ordem de Serviço para as obras no Monte Belo e no Porto Gríngo.

Disse que a avenida central da Soledade necessíta muito de um

recapeamento, e isso está sendo feito. Em outro tema, disse que

observou, nos bastidores da campanha eleitoral, os candidatos

falando sobre o Governador Belivaldo Chagas, fazendo críticas, mas

Fábio Mitidieri sempre afirmou que Belivaldo Chagas era o
governador dele e estava fazendo um excelente trabalho, porque

ele recebeu de Jackson Barreto uma herança maldita de salários

atrasados e de inexistência de obras, mas, agora, os servidores

recebem o salár'io em dia, dizendo que tudo foi ajustado e

colocado no rumo certo. Disse que Fábio vai pegar o Estado com

menos dificuldade do que Belivaldo pegou, porque o Estado está

ajustado e, por isso, ele poderá fazer uma grande administração.

Em seguida, parabenizou os sergipanos que votaram em Fábio

Mitidieri, aos que entregaram aos santinhos e os Vereadores de

Aracaju que apoiaram a candidatura do Governador eleito. Disse

que Fábio é jovem, ficha limpa e um homem de palavra que olha

para a população com um olhar simples e com vontade de

construir um novo Estado, e a população viu isso. Destacou que a

eleição foi defoke news, e o candidato perdedor foi ao desespero e

à agressão às mulheres, fazendo, o tempo todo, maldades, mas a

maldade e o destempero de Rogério Carvalho não venceram e

venceu aquele que olha para a população. Aproveitou a

oportunidade para parabenizar o Vereador Ricardo Marques que

não se omitiu, no segundo turno, apresentando uma carta que

elencava os desejos da população e decidiu apoiar Fábio Mitidieri.

Disse que o povo de Sergipe precisa de posicionamento, porque



ESl'ÀDo Dtr SERGIPE
a Â\r^R^ MriNtattP^!, D!: .rRA.a,n

ficar em cima do muro é um lugar vulnerável e a vida do homem

público é se posicionar, mesmo que nem sempre acerte, porque

não são perfeitos. Acrescentou que Fábio Mitidieri teve quinhentos

e oita e nove votos, no Bairro Soledade, no primeiro turno, e isso

foi motivo de chacota, mas, no segundo turno, ele saiu com dois

mil duzentos e cinquenta votos, porque a população acreditou em

Fábio Mitidieri e percebeu que nem os petistas queriam votar em

Rogério Carvalho e agradeceu aos petistas que não votaram no

candidato do PT. Finalizou, parabenizando Fábio Mitidieri pela

vitóriâ, na eleição, e desejando que ele faça aquilo que ele já vem

construindo ao longo do tempo. Foi aparteado pelos Vereadores

Vinicius Porto e Anderson de Tuca. lsac ocupou a Tribuna para falar

que o período eleitoral foi conflituoso, mas demonstrou que o

melhor caminho para a nossa sociedade é a democracia. Destacou

que a campanha, no Estado, para Governador, a seu ver, foi

tranquila, não obstante as disputas nos programas eleitorais

tenham ficado, no seu entender, abaixo do nível daquilo que o

eleitor quer, como a discussão de projetos. Acrescentou que

Sergipe deu uma demonstração, para o Brasil, de dimensão cívica

dos direitos e deveres do cidadão. Disse que defendeu a

candidatura e defende o mandato de Fábio Mitidieri para

Governador, afirmando que o conhece, há mais de dez anos, e

conversou muito com ele sobre as reformas. Lembrou que Fábio

Mitidieri votou contrâ a Reforma Trabalhista, contra a

Terceirização e se absteve na votação da PEC do Fim do Mundo,

demonstrando proximidade com a pauta da classe trabalhadora.

Justificou o voto de Fábio a favor da reforma previdenciária-

Destacou que, a seu ver, marca de um político, na Administração,

tem a ver com o que ele tem no coração e citou, como exemplo, a
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fala de Lula sobre a necessidade de as pessoas terem três

refeições, dizendo que ele reforça isso o tempo todo. No mesmo

sentido, o Vereador disse ser um absurdo a fila que há, hoje, na

Saúde, em Aracaju e em Sergipe, pois há demandas de exames e

cirurgias que estão há mais de anos, em espera, e isso afeta os

mais pobres, afirmando que ninguém pode assistir a tudo isso em

berço esplêndido. Ressaltou que foi para isso que Fábio se elegeu,

para que a população tenha uma gestão mais profunda. Disse que

há o Laboratório Central do Estado, mas não há Laboratório Central

Municipal para a realização de exames. Afirmou ser um absurdo o

fato de não haver, em Sergipe, um Centro de lmagens e, se as

clÍnicas particulares não ofertarêm vagas, Sergipe fica sem fazer

ultrassonografia e esse exame é essencial para o diagnóstico de

doenças, como o câncer de próstata e, a seu ver, é por isso que há

tantas pessoas morrendo em nosso Estado. Acrescentou que não

se pode criar soluções criando artifícios porque uma doença como

o câncer pode evoluir rapidamente e, por isso, Aracaju e Sergipe

precisam ter um Centro de lmagem. Acrescentou que Fábio

Mitidieri vai criar um novo hospital de urgência com capacidade

ainda maior. Disse que havia um desconforto nas contas públicas,

mas Belivaldo conseguiu sanear esse problema e, agora que as

dívidas estão superadas, é preciso apresentar à sociedade uma

administração mais plena. Relatou que continuará lutando, porqué

quer ver, na Saúde, aquilo que um dia sonhou Marcelo Déda, por

ter sentido tanto a problemática da Saúde, já que ela não

avançava, a ponto de ter se colocado como um segundo Secretário

da Pasta. Disse que apoiou Fábio Mitidieri, mas cobrará, com

tranquilidade e independência, que os resultados cheguem,

especialmente, àqueles que mais precisam. Finalizou, desejando
s

E:
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que Deus dê dias melhores para o povo do Brasil. Foi aparteado

pelas Vereadoras Sheyla Galba e Emília Corrêa. Assumiu a

Presidência o Vereador Sargento Byron Estrelas do Mai
concedendo a palavra à Vereadora Linda Brasil que iniciou a fala

destacando a falta de diálogo dos Vereadores com a Gestão

Municipal. Lembrou que, ano passado, eles aprovaram uma

Emenda que garantia recursos para a implantação de um

ambulatórío trans. Disse que tentou dialogar com a Secretária para

viabilizar esse ambulatório, tendo sido feita uma reunião, em julho,

mas não houve a reunião de retorno, em que seria apresentada a

sugestão da Secretaria. Afirmou que, nessa semana, ficou sabendo,

por meio das redes sociais, que uma Unidade, do Santa Maria,

seria uma Unidade Piloto no atendimento a pessoas trans e, desde

terça-feira, as pessoas ligam para Iá e ninguém atende. Disse que

essa situação é comum nesta gestão e citou, como exemplo, a

maternidade do Sãnta Maria que foi inaugurada, mas ainda não

está funcionando. Reclamou ainda que o atendimento às pessoas

trans ficou definido para ser, apenas, às quartas-feiras, pela

manhã, num bairro que não é centralizado, o que dificulta o acesso

ao atendimento, em virtude da locomoção. Em outro assunto,

falou sobre a eleição para a Presidência da República. Disse que

está muito feliz porque o que estava em jogo não era a disputa

entre dois partidos ou dois políticos, mas a disputa entre a

democracia e o retrocesso. Comentou que os bloqueios das ruas e

das BRs, querendo a intervenção militar, são uma afronta ao

Estado Democrático de Direito. Destacou que Lula disse que a luta

dele é diminuir a miséria e haver igualdade social e, a seu ver, isso

vaí de encontro a muitos privilégios de pessoas que não estão

aceitando a vitória dele, porque estão com medo de perdê-los.
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Pediu que as pessoas prestassem atenção no histórico de quem

está no vigésimo oitavo BC. Afirmou ser vergonhoso essas pessoas

pedirem intervenção militar. Disse que essas pessoas são

empresários sonegadores de impostos, f unda menta listas e

extremistas que não se confundem com os Cristãos, pois usam o

nome de Deus para dominar as pessoas, coagindo-as. Acrescentou

que quem está com receio são Íilhas de oficiais que recebem
pensão vitalícia, cujo custo gera um déficit de mais de sete bilhões

de reaís. Disse que, para garantir a justiça social, no Brasil, é

preciso rever privilégios. Salientou que a vitória de Lula não foi

apertada, porque foram mais de sessenta milhões de votos, a

maior votação da história. Ressaltou que o Bolsonarismo será

derrotado, porque ele não tem base, ciência e amor, pois é o
privilégio deles que os move. Citou que Lula venceu o gabinete do

ódio, a milícia, as foke news, o fundamentalismo e extremismo

religiosos e a máquina administrativa. Destacou que ele não vai

governar somente para aqueles que votaram nele, porque ele

respeita â democracia. Disse esperar que as pessoas que não

votaram em Lulâ revejam para ser possível construir coletivamente

o futuro do País. Destacou que muitos Parlamentares foram eleitos

com o dinheiro do orçamento secreto, mas espera que esses

eleitos estejam comprometidos com os direitos da população.

Disse ter cada vez mais certeza de que vários Parlamentares vão

perceber o erro que foí manter o apoio ao atual Presidente.

Finalizou, dizendo esperar que, até primeiro de janeiro, o Brasil

esteja em paz e, a partir de dois mil e vinte e três, seja possível

começar a reconstruir o País com diálogo e amor. Assumiu a

Presidência o Vereador Vinicius Porto que afirmou haver a

possibilidade de mais um orador para o Grande Expediente,
l0
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entretanto ele ficaria prejudicado, porque o tempo não seria o de

quinze minutos, mas o de somente nove, em virtude do horário,

razão pela qual sugeriu encerrar a Sessão, garantindo o tempo para

a próxima. Ato contínuo, o Presidente encerrou a Sessão e marcou

uma Sessão Ordinária, no horário Regimental, em oito de

novembro de dois mil e vinte e dois.

Palácio Graccho Cardoso, três de novembro de dois mil e vinte e

dois.
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